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NORD-NORGE —

Quidinge store triumf i agitusjetuu
er fur tiden Nord Nurre. Ny ir len
ikke, tvert i mot, den er rhz t
frjnset, eammel ug nefeklig. .Noe
annet kan en beller ikke vente, for
det første er deu mmme agitasjon
brukt av de forskjelfige retuieger
3 menneekealdre. for det annet kan
au, ikke ver re at da tore Q eka1
makte å bringe noe nytt inu i agi-
tasjonen.
Det er ikke Sovjet-styret i Rudand
• om har skapt dette prohlem. Lenge
før noen badde hort om Sovjet,etyret
derhorte var rueserne brukt som de
d ore broemenn. Tjearens Rusland
var like faxlig som Sovjet i dag.
I snart 150 år er det to ting barna
ber i landet er blitt skremt med:
Uelvete og Rusland.
Vemogner ened at alle saudt teakende
P  sesker ser bumbugen i den agi-
tasjon som nk gjenta og at den
derfor er like vicknianthes som den
er tåpelig. Men vi regner med at
det kan fames enkelte svake •jeler
som kan bite på, nettopp fordi vi
borte det samme som bara. Vi vil
derfor komme litt inn på eperemMet
Det kan da for det fetrete dies faet
at det ntenom ns ikke finam nom

atam ail stotte e. for ikki
kratm. hydumed herred
over neen del av Nerge Drue
sett hvilken nakt det var la
•eulde merta landst helt dler
Dernest kan en med like stor
het slå fast at et dikt krav
har ært tt fran av uue r
riksetyre, og da aller tniest a
naværende. Tyakerne og ns r
her å fore bevis for øn påstan
å henvise ti/ beeetteleen av
tene og til vimakrigen mot
land og den delvise bmetteb
Polen besten 1939. Det er intet
Alle disse forautualtnioger fra
eide var taktiske skritt for sikr
egne grenser. Utvikliugen ba
ogsa vist at di. .1 klart for eQ
som vilde komme. Ingen kan
gåertit anuet enn at krigen mot
land vai et taktisk trekk for
ietykker de featniugaverker 5411

nene, delvis ved fremmed hjelp
bygget Ille  inn  på Sovjets st1.1

Iktr. her opplysninger under e
krigen om at festaingsverkem
hygd av ikke fineke fagfolk.
En besettelse av Nurd-Norge
ander de nåvemende forhoId,
were t taktisk trekk i den krig
pågår. Det kan skje av Sovjet,
land eller USA, men det betyr



•

landedelen VTTEWERIGEN skal
rere noen ettrulandsk ki4onL Ved
redsbordet vil aikkertda allierte febp
kn reltesnor de har trukket opr,
betalig fall frihet for lit S.nit nesjp-
ber. En kan nere gauske rolig ita
t et slikt krav S0111 NtIrd' Norg e til
O vjet ikke vil bli satt fram nv dee.
Averred e re.g.Jenag-
il nerr stikk i rtrid mel del ppli-
ikk den hittil har oert.

annet opersmal i derne forbinnehe
g sam vi her all iutenuse av å rlio
.utere rurd Sovjet, er irooddlino lel.

lervik. Ja. en ker I at
iarvik for er stor dei n avbengia

den svenske traiika. at dep
kr den dre eksistrus. Det slulde
kke foreligge imoeï, gitum for C 4+ eil

nekte en efik gjennomgargstrafikk
IL Smjet og dermed ogsti Finland
om ville få ere stur del av banen
ei sin grenere. Det reee-
ke4 å tkake erg at ekulde kom-
n e nor rik-styre ber i landet kom
dide i tte seg mot det blr drevet
  andthandel og direkte handel med

makt som Sovjet-Framveldet. Vi
1"na bYgge vår del av en eeentuell
embeee. arbeidet vilde eikkert kom-
n e godt med. For vdre fonyninger,
rår ekeport av teks. fiek, vilde lettes
betrektelig grad. 33 kerne ' N d-

siorge vil e•kkert ikke he nue imot
i lå ein fisk ometett på en lettvintere
nite enn fer krigeo.
let må ligge klart i dasea at alt
n akk em avståing. •bolsjeriseringe.
ender Sovjet•SarmeIdet er vrevl
om a/t anoet fra den kant. Vi
ardmene entår ikke en tumme jord
ilneen annen makt. Vi krever heiler
kke not av onee. men "1 vrere
n ed å bygge opp samkIdeelelinjer

10 år. Når en s alle d prangende
mer•kritter mem naeipreseen brokte
ved 10 ars jubilen for klitkee stne

Tyeklard. ekmde en tru ot ban
hadde eddet landet fra fulletroadig
uGletGbe. ikke bare okonomisk, a
sin11 del av jordfrEedeo. Uten ham
vilde drt va-re gmerde drr

\ -kl ancl na Uzer.
Det viodige er, at en ser spg tilleake

noderer det spne en her gjort
oår en pareerer en shk milepel
ler fikk ikke lov til det. Han i. in
sildant foredio seg 10 års dagen sone
tn seirrns dap hvor han eknkle vade
midtpunktet akern • pron alt dreiet
om. Ilao oppnådde ikke noen seier.
h Ideden. funfarene. fakkeltoget fra
30 januar 1033 kjentok erg ikke.
Ilitlir måtte talye seg med en prok-
lamesjon - gtoule fraser. Det eneste
nve er. at 111{ er Gud ratt på lorste-
niamen. ikke Ditler . ....-
311bakebEkket viser da auså et skrent-
mmul Det må nok erkjerenes
at Hitler i de ferste år av sin dik-
eaturdid klarte a sette det lyshe folk
i fart framover. Det sont det tidli-
gere etyre ikke badde maktet, det
klarte den brmale neekt -
Arheidalosbeten kom vekk.Eedustriete
leloms  lundfiroket fikk sine

folk slottel i lurbeldevis

om kan lette vår salnimndel esed
de land som bar noe å selve t
som er kjopere av det vi kan ntiore.
Enten dette ekjer med skigeller
med jerobaner. Ily eller bil, det spil-
er ingen rolle. Hovedsaken er at vi
sjol Iår bastenime bva som skal gje-
res, ikke som nå, bli diktert det av
overfallunena og kremmere. Vi vot
at kvigen vil ende til vår fordel, at
vårt mål vil bli nådd.



stor utarekaing onp em Hitler. Men
hak att dite, bak eobver handfing
lå det ene noti : KRIE Ikke et
skritt hl- Lit., skke en lov gitt eller
forordoing eatt ut i Itset uten at
sporsmålet Ille stilt: VIL DET
TJENE KRIGEN? Et ledd i dette
var det også at fengdette fyIltes, ter-
ror ug mord på anderkdes tenkende.
Oppooknonen ble slått ned, brutalt
og nten heasyu.

sik politak måtte fere rett i
unt  en, eller til toppen. Ihder

reenet attal at de andre uttsjoyer sov.
men han rept et fed en var vetken,
Sovjet-Samveldet. England og USA
formod også faren i siste stund og
tok front mot tyramoirt, Dett seier

50ID 10 års dageo skukle follboat.
den er ikke kommet. Tilbakeblikket
viser Oss det tyske folle i mer efea-
dighel. sorg erg forailelse enn neal

galsh for i histoder- Tysklands beste
ungdom, og eldre med, er meiet Hed
på elagmarken, nazip sorte klo bar

:rukket fran til prektisk talt alle
Earopas folk, til alk hjenk Enten
har de nastet en av ane kjtere, eller
så vatter de i redsd og auat På
hva haddelen• svenner vil foreta i
neste omgang.
Foreikfige, noytrale iakttagere reguer
med at Tyskland har batt sa. 4 mil-
lioner dede og 3 raillioner sårede og
fara. Ved 10 års dagen bake-
la are på tabaketog praktisk talt
over det bek- I Rusland arter det
seg •oennest som en katastrofe. Et
dikt 10 års jubileum har aldri noeu
stat feitet fer, så forsåvidt ber Hitler
skapt ttoe eneetående i historien.
Symbulet for jobdeet ex:
II•kekoreet som synker
i 20 milL Ifter ty•k blod.
Så mye måtte dot til. Men opp av

blodbadet vil det stige et rent :
lud for fulket som nå stomter u
Miet, meu bakekarat vtl bli på
nen, det vil aldri mer vise sex
jurdens folk.

Bredtvedt I eogsel e
ituditusjou som er ionsliftet
og som brukes som polltisk fer
for det astatsbarende partiv
tiden er det omlag 230 faog
fengslet, derav 146 joder. Faug
alder re fra 18 måneder tif 84
Dieekun for denne anstalt er
lensmamobetjent N. Daae-Tvtdt.
eneste kyliGkasjon han hur for
lagen er. at ban er i slekt med
kurrupte ejustisministers S. liii,

II headeue på dentle 28 år gs
kverdant er da disse mennesker
lIan kan tilsatelateode skalte
valte som han viL Vi Lar for t
inne på hans ledelse av fengsla
de påfonn hao bur sarr nt i 14

dag vil vi få gpagi spisesedd
slik som detz ser nt etter at ed4
totens den 6 jaanar 1943 hadde I
tatt sin regaleriag.
Hver fange får pr. dag : 200 go
bred. 14 gran fett, 200 gram
og poteter. Inatil 2202 1942
fungen. I liter suppe til
melk til 2 frokoet, 42 gram smel
600 gram brad pr. dag. Som
gave fak de nedalag med 1/3
altså den 6 janaar med yttedie
1/3. Nalsettelsen er foretatt gan
egeomektig. Fengselsstyret bar
vart spurt. En fauge ekal glta il
ba dert ritejon som myndighet
ellers har fastsatt for tala som
atenfor dette symbel på deo oye

sitt arbeid fer å sette fangetee
sultrgrauteu bar adirekterent b

trolig hjelp •v sin overkoklt, kt



dittor Egrlaml fra ftragero. Han
I av det tyske og norske politi ut at

Han tilhorer en at Iandet re. . å ti, rxt - tie k
ns familier. Hans spesialitet er red. eam rå de folge det kau å lor skyld
vir - lor men munn. I drekker frie nordmern. For tyskrene som
Bashr. ILtdeletuen -..-ern 3, Oe!:. tt. dag mister tusener lå tosener pa sleg
feng-rbbehtest på Ihedtt eit, er •ara marksrberyr lopet av en eller noen
av dci. rom gjor livet mrt for iact. få utauta ikke non men for det frie
gene. rkal Lotome tdbake til Norge  betyr det ut edelle mee
disse berrer nar krigen:er slunkan holde våre keldrer hele,borte fra

boddeloksen Ved på vakt. Ingen
Prosokutorer. Dtt råder for tirleu onrvorlig nordmann drofter tysk eller
en nervositet intien nazi. I de norsk politikk på uffentlige st t,
siste par  aker er det (nretto unli. eller  med ukjente folk.
kring 300 arrestasjener i Oslo. Drem-
"" og einiend. Den egeatli e ånak Fra Oslo blir del meldt az statspoli-til dette er vel stillingen på estfron. tiets folk i stadig.stigende utstrek -ten. det var nendie restene av det
gamle knummiettske parti som den- aiaa faretar eeneeinegav fak ateseng sto for tor til bli matt inna gaten.  r  på vakt. Det er trist å

te
at de fleste arrestes"ooerIngen hibetselskende nordmann kan

ennrd " n eti la d "leoger fele seg sikker. lagen vet nte nn ertin enfolks lasmonnethet og uforeakughet.hvor neste aksjon vil ramme. Tya-
kerne og ne ser syneeve4 bevlysdpg, - - —
og aun et htet erd skal ïiJ, så roller Tyek adminiettesjort Ved et tysk
arrestordrene ut. Det gjelder derfor anlegg på fjellet i Norge hadde
å mere mterst fordleng. Fram for firma akkord med å sotte opp en
tdt må en tunre på vakt mot pro, brakke. For brakken ble ferdig fant
vokaterer. de vil Ukkert komme til de tyske sjefer (det var muligens nye)
å opptre stadig stigende tuttall etter ut at den ibtte flyttes. Denne nyt-

fir g hli care f 11§1. ting bla satt bort til ettumetErma,
For en akee tid siden ble en tysk 0303 for at det som badde med

skutt i Oslo. Det vakte setninen skulde få sine pener utt
raseri blant tyskeme og den store  betalt  måtte nbeidet gleres ferdig.
stattet kraftig opp ander kravet om Nå opplever ee så at det ene finee
o untagehestilstand og nye mord. Det beldex på de ene enden av br-eka
e er ut som det glir over denne gang, og ette n dorer og vindue. eg-
ponnen fioner vi det ikke heldig ikke ger g lv g tak men det I andre
å komme jun på, men skulde slikt enden hnder på nye folle og demon-
gjenta segame vi regne med de verste terer det bele. Slik adminiatesjon
felget Det syne ord a vaere liten er det eam vil here oee hvordan et
eneoing i denelage handlinger. Det land ekel etyren
kan ikke mere ansvarlige folk som
etår bak elikt. Sjekagt erkjenner vi I triniausand ag en annen by på
at det mange ganger kaeme nere Serbtadet er nuntfige pofitimeen
fartende Leaarge de verete beller det geade korp. erresterte


